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Comunicat nr 6 /19.03.2010.

O să trimitem de astăzi o circulară la consiliile locale prin care cerem respectarea
legii şi o să transmitem mai departe către guvern documentele care privesc problemele
de nivel naţional – a declarat vineri, după protestul profesorilor, prefectul judeţului
Covasna, dl. György Ervin.

În data de 19.03.2010 la ora 13 un numar de aproximativ 100 de profesori au
pichetat Instituţia Prefectului Judeţul Covasna. Demonstranţii, majoritatea facând parte
din Federaţia Sindicatelor Libere din Învăţământ, au purtat pancarde prin care cereau
al 13-lea salariu, respetarea legilor, etc. Acţiunea a fost organizată în urma
nemulţumirilor cauzate de neplata celui de-al 13-lea salariu, pe anul 2009, şi de neplata
navetei profesorilor la Valea Crişului şi Bodoc, etc. În total, spun profesorii, sunt 68 de
dosare pe rol la Tribunalul Judeţean Covasna, fără sentinţe definitive, pentru
nerespectarea Legii 221/2008.

O delegaţie a celor nemulţumiţi, conduşi de dl. Nagy  Gábor, preşedintele
Covasna al FSLI au înmânat prefectului judeţului Covasna, dl. György Ervin un
comunicat, în care se arată: guvernul vrea să reducă deficitul bugetar sacrificând
salariaţii din învăţământ. Se face referire la O.U.G nr. 18/2010, act normativ care
prorogă pentru anii 2011-2013 punerea în executare a sentinţelor judecătoreşti care au
fost pronunţate după data de 01.01.2010 şi care au ca obiect acordarea unor drepturi
băneşti. Această decizie a fost luată ca urmare a miilor de sentinţe date de instanţele
judecătoreşti prin care se recunoaşte valabilitatea Legii 221/2008, privind creşterile
salariale ce se vor acorda personalului din învatamant. FSLI respinge ferm această
„soluţie” ilegală şi îşi rezervă dreptul, în paralel cu declanşarea acţiunilor de protest, de
a o ataca, prin Avocatul Poporului, la Curtea Constituţională – se arată în comunicat.

Deasemenea s-a înaintat textul unui referendum prin care profesorii sunt chemaţi
să-şi exprime în scris opţiunea pentru declanşarea grevei generale începând cu data de
7 iunie 2010, şi neîncheierea situaţiei la învăţătură.

Motivele penrtu care profesorii sunt chemaţi la grevă generală, pe lângă
nerespectarea Legii 221/2008, sunt:
- sumele destinate învăţământului nu sunt suficiente pentru tot anul 2010,
- reducerea cu 15 000 a posturilor din învăţământ,
- suspendarea fondurilor pentru investiţii,
- veniturile salariale au scăzut, mai ales pentru personalul nedidactic şi auxiliar, datorită
neacordării, unor sporuri existente în Contractul Colectiv de Muncă.
Erdély András
Purtător de cuvânt
Instituţia Prefectului
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Sajtóközlemény 2010/6

Még ma körlevélben figyelmeztetjük a polgármesteri hivatalokat, hogy tartsák be
a törvényt, az országos szintű problémákra vonatkozó beadványt pedig a kormányhoz
továbbítjuk – mondta pénteken György Ervin, Kovászna megye kormánymegbízottja,
miután átvette a kormányhivatal előtt sztrájkőrséget álló pedagógusok tiltakozó listáját.

Március 19-én, 13 órakor mintegy 100 tanár állt sztrájkőrséget a Kormányhivatal
előtt, legtöbbjük a Tanügyi Szabad Szakszervezetek tagja. Elégedetlenségüket az
váltotta ki, hogy a kormány nem fizette ki a 13. fizetést és, hogy több helyen, például
Bodokon és Köröspatakon nem fizették ki az ingázó tanárok bérletének ellenértékét.
Összesen – állítják a tanárok – 68 per van kitűzve, egyelőre végleges bírói határozat
nélkül,  a Kovászna megyei Törvényszéken.

Nagy Gábor szakszervezeti bizalmi vezetésével egy küldöttség vonult a
kormánymegbízott irodájába és átadott György Ervinnek egy közleményt, amelyben
rámutatnak: a költségvetési hiány csökkentése érdekében a kormány feláldozza a
tanügyi dolgozókat. Utalnak a 2010/18-as Sűrgősségi kormányrendeletre, amely
kiterjeszti a határidejét a 2010 január elseje után hozott bírói döntések végrehajtásának,
amely pénzösszegek kifizetésére vonatkozik. Erre azután került sor, hogy több ezer
esetben bírói határozat született, amelyek által elismerik a 2008/221-es (a tanügyi
személyzet fizetésének emelésére vonatkozó) törvény érvényességét. A
szakszervezetek határozottan elutasítják ezt a „törvénytelen” megoldást és fenntartják
maguknak a jogot, hogy a tiltakozó akciók beindítása mellett, a Nép Ügyvédje által az
Alkotmánybíróságon támadják meg a határozatot – mutat rá a közlemény.

Ugyanakkor bemutatták annak a felhívásnak a szövegét, amelyben arra kérik a
tanárokat, hogy írásban fejezzék ki álláspontjukat: csatlakoznak-e egy június 7.-én
kirobbantandó általános sztrájkhoz és ahhoz a kezdeményezéshez, hogy év végén ne
zárják le a tanulókat. Az okok között a 2008/221-es törvény be nem tartása mellett még
felsorolják:

- a 2010-re kiutalt pénzösszeg nem elég év végéig
- 15 000-rel akarják csökkenteni a tanügyi posztok számát
- felfüggesztették a tanügyi beruházásokat
- csökkent, főleg a tanügyi kiegészítő személyzet jövedelme, mert nem adták meg

a kollektív munkaszerződésben rögzített illetményeket
-

Erdély András
szóvivő
Kovászna megyei Kormányhivatal


